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Русее 7 Ноемврий 1884 год.
Въ настоящата сесспя, пародиитЪ 

представители иматъ да рЪшавааъ единъ 
въпросъ отъ голЪма важность, въпросъ, 
когото пито една камара ме е окончателно 
решавала, въпросъ отъ когото ще зависи 
бъдущностьта на княжеството. Този въ
просъ е строепието па новата желЪзна ли
ния Царибродъ-Вакарелъ. Както е извес
тно, поелЪдиьото патриотическо наречено 
народно събрание, подъ ръководството на 
Цанкова, прие жумишката конвенцията за 
построяван и еТО на тая желЪзиица, съ 
което, обвърза и задлъжи княжеството да . 
строи волею и неволею желЪзенъ пъта , 
за когото се изискватъ стотини милио
на лева. Ведиъжь конвенцията приета, 
на днешното Народ. Събрание, неостава 
друго, освЪнь да размисли пачинътъ за 
достроява ние го и средствата за поддър- 
жанието на раб >тата. Да се развали тая 
конвенция, като незаконно приета отъ 
едно не народно събрание, едва ли ще 
бъде възможно, тъй като задлъжението 
проистича отъ Берлинския договоръ, въ 
когото европейскитЪ сили безъ да ни 
литатъ, паложихж. пи просто щемъ не 
щемъ да строимъ же.г];зи!1п.п. безъ да 
испитатъ: потрГбпи ли еж тгЪ за насъ, 
за какво ще ни служаггъ, и имаме ли 
средства за построяванието имъ.

Че не сме още приготвени да стро
имъ желЪзни пжтища, че твьрдф пич- 
тожпа ще е по настоящемъ ползата отъ 
тГхъ, че ще са заробимъ съ постройка
та имъ, върху това мислимъ малцина се 
съмггЬватъ, тъй като прЪдп да почиемъ, 
длъжни сме или да правимъ заемъ, да 
влизаме въ длъгове или да отдадемъ по
стройката на чужденци капиталисти, кои
то да тж. построжтъ съ свои пари и по- 
слЪ да ви експлоатиратъ много години. 
Построяванието на тая желЪзница, хо- 
зяйствепнимъ образомъ, както ггЬкои Г-да 
преДлагатъ и доказватъ, че е най-угод

ни сме още приготвени да строимъ же-1 маватъ, да не иавличатъ па себЪ си об- 
лЪзницн. Материалното ни състояние е1щия гпЪвъ, както го певлЪкохл» консер- 
слабо, индустрията пи, не?е пикакъ раз- ваторитЪ, като приемахж и р-Ъшавахж. 
вита,, другитЬ условия съвсемъ липеватъ, всичко каквото имъ се предложеше. Не- 
тъй щото трудно ще бъде вЪрваме и ка неугодяватъ никому съ приемвапие-
на самитЬ Народни Представители 
рЪшжтъ този т.вьрдЪ деликатеиъ и

да то
ва- си

па едно задлъжение, отъ което зави- 
бъдущностьта ва цЪлото отечество,

женъ въпросъ, когато виждатъ, че фи- 
нанциитЪ ни еж слаби п годишния ни

което ще въздигне
НадЪваме, са

или съсипе народа.
че въпроса за пос-

бгоджетъ, едва ли покрива расходитЪ.
Каквото срЪдство и да се употреби 

за захващапието на постройката, на коя
то врЪмето съгласно задлъжението на
ближи, ще ни бъде по настоящемъ труд
но, ако не и невъзмо жно. Тукъ се из
исква едно огромно количество пари; отъ 
гдЬ ще ги вземемъ ? Този ще е първия 
въпросъ, на когото разрешението ще 
спре- по-нататаганото разисквания. Като 
познаваме по-отблизо духътъ на дпеш- 
нитЪ пародии представители, пие зпаемъ, 
че тЪ мъчно ще са съгЛасятъ, да се 
напрани заемъ, още по-го.гЬмо ' несъгла
сие ще покажатъ да се оддаде построй
ката па чужденци предприемачи, какви- 
то ще са укажатъ много, .защото зпа- 
нътъ, че въ България има келипиръ, 
за тФхпнтЬ спекули •*_

Незнаемъ какво мисли днешнето пра
вителство върху този въпросъ, да ли 
ще представи то ггЬкой проектъ и да 
укаже начина, но когото намира за въз
можно да се почне още сега построява- 
нпето; ако правителството е приготвило 
планътъ, на -пароднитЪ представители, 
ще остане да го приематъ или отхвърлньтъ. 
ипакъ споразумение върху този трън
ливи. въпросъ, мъчно ще са постигне.

Жаланието па народа, до колкото 
сме го узнали е: да се отложи постро- 
явапието по настоящемъ па сЬка желФз- 
па линия за сл'1здъ нЪколко години, за
щото нс сме приготвени, пито добрЬ о- 
свЪтлени, п ако случайно се рЬши да 
захвапемъ, пЬма можемъ да ьъ искара-

троявапието на железницата въ насъ, ще. 
бъде дълбоко обмислепъ отъ днешната 
камара, която доказа, че високо цг1зни 
пародпитЪ интереси и ггЬма въсприеме 
да р’Ьши онова, което да принесе вреда 
на отечеството ни.

ВрЪмето не е далечь, остава да ви- 
дпмъ какъ ще са произнесж.тъ днешни- 
т'Ь представители върху този въпросъ, 
и тогасъ да поговоримъ по-обширно.

Ученическите бунтувания, които въ иоелЪдньо вре 
ме почнах» да са явяватъ па много мЬста въ насъ, 
не еж добро явление. Непокорството на ученика къмъ 
учителя, принася гол-Ьиа вреда на учебното дЬло и 
частно на възпитанието, тъй щото освЪнь гдЪто са 
бьрка училищния рецъ, оть друга страна и младите са 
деморализирате и ставать не способни бъдуши членове 
на отечеството. Непокорството къмъ учителя, принася 
големи пагуба за ученика. Ученият., койго нс почита и не 
слуша своя учитель, той неможе да научи отъ него нищо 
и времето си ще губи у залудъ. Учителя само тогава ще 
преподава прилежно ва своите ученици, когато вижда че го 
почитатъ, уважаватъ и слушатъ.— На ученическите бун
тувания въ насъ, требва да се обърне сериозно вни
мание и да се изнамери срЬдетво за прииратяванието 
имъ. Ние не обвиняваме до толкова учениците, отъ 
колкото техните родители. Ако родителите следях» сво
ите рожби, ако ги поучавах» да бждатъ послушни и 
смиренни, ако распитвахж за тЪхното поведение въвъ 
и вжтре въ училището, ако ги държах» строго, то 
никакви бунтувания, не щЬх» да се появаватъ отъ тех
но страна. Нь за жалъ въ насъ родителите слабо о- 
бръщатъ внимание къмъ поведението на своите детца, 
затова и те правягъ каквото имъ скимне. Неразбира- 
ме какъ може единъ ученикъ, да иска испъжданието на 
единъ учитель и за ттзи цгЬль да не посещава учили
щето неколко дни, а родителите му да не знажтъ или

но и полезно, едва ли по този пачивъ,I 
ще може да се извърши пйщо въ насъ, 
защото както зпаемъ, иредприемчивость- 
та въ насъ е още слабо развита. На- 
шитгЬ хора си кътатъ парицитЪ, тЪ не- 
обичатъ да ги даватъ за нгЪща, отт. кои
то нЪматъ голяма потреба. Ако се изда- 
дмтъ за тъзи работа акции, па да ди 
ще са намЪржтъ стотина души, които 
да гикушж.тъ. За прпмЪръ пека пи послу
жи народната банка, която когато щЪше 
да издава акции, колко души сапоявихж 
куповачп ? Ако се задлъжи пасЪлепието 
да работи, то ще иска готови пари, да 
се плаща па работпицитЪ сЪка вЬчерь, 
ако имъ пезаплатишъ, па втория депь 
ггЬма ги видишъ. СичкитЪ тия условия 
Г-да Народиитй представители, трЪбва 
да ги иматъ прЪдъ видъ, да размислятъ 
върху сичко всестранно п тогасъ да рЪ- 
шаватъ какво да се прави. Да влизаме 
въ дългъ, пе зпаемъ кога и какъ ще са 
отдлъжимъ, да предадейь работата па 
чужденци, още е по-злЪ, защото ще ни 
заробкьтъ. Споредъ както се вижда, пие

ме, а ако се отдаде на чужденци да 1-х. 
правятъ, тгЬ ще мх направятъ, по за се- 
бгк си, както стана съ сръбската желез
ница. Чужденци ът. правихж, народа 
плаща, безъ да се ползува пгЪщо, робъ 
па земята сп! Много примЪри имаме. 
Руссе-Варненската желЪзиа линия и тя 
пе е малъкъ товаръ па гърба пи; още 
отъ едно пе сме се отървали, а да па- 
лЪтпмъ па друго. НароднитЪ предста
вители, като дойде па дпевепъ редъ да 
се разисква този важепъ въпросъ, ка- 
къвто па да ли ще имаме втори, тргЪ6- 
ва да спржтъ, дълго да мис.-плътъ, какъ 
да се постъпи, .какво да се прави и тб- 
гасъ да рЪшява, защото иародпптЪ съд
бини, ис са ргЪшаватгь така лесно. На
рода иска да си е господар® на т]>уда 
и па кесията, той пеможе да бжде ни
кому робгь. Той се труди и за държава
та, нъ повече глЪда за себЪ сп, за пуж- 
дитЪ сп, които дпесъ сж. повечко и жи
вота му е по тежъкъ,. отъ колкото въ 
мипалитЪ години.

Нека пародиитЪ представители вни-

ако за1»тт., да го но накаж»тъ за тъзи му дръзкость ?! 
Нима но този начин-ь сина като порасте ще почита 
и слуша родителитЬ си? Той ще са бунтува и срТ.щу 
тЬхъ, ще напустне дома имъ и ще стане хайга! — Ро- 
дителитЪ требва да впимаватъ, какво вършхтъ децата 
имъ и по пътя и въ училището; да ги въздържатъ 
отъ сичко, което може да имъ служи за развратъ, да 
ги неоставягь да си вършатъ волята, да ги наетавля- 
ватъ да слушатъ евоитТ. учители, ако искатъ да иматъ 
добри, честни в благородни синове.

ЦигдЬ по свЬта, пе са позволява на учсницитЬ 
да се бунтуватъ, а и па нашигЬ, иетр’Ьбва да се ос
тава подобна една постъпка ненаказана. Това го изис
ква училищната дисциплина. А подсчрекателитЪ трТ.бва 
безъ друго да се исключатъ изь училището.

Положението на военнитк медец. фелдшери 
въ насъ.

ВсШму нислимь е известно, че фелдшерскигТ. 
медицински училища вь наел, се закриха и нТ.ма вече 
фелдшери да служатъ задч.лжигелно по войската, а съ
гласно Указа на Негово Височество Л2 27 т. г. 
всички почти еж волнонаемни т. е. тъй кикго са и 
фелдшеригЬ но гражданското ведомство. Когато ся знае, 
че е т»й, защо правителството да бждо на един майка, 
а на другитЬ мащеха? ИетрЪбва ли да са награжда
вай,, както еднитЬ тъй и другитЬ ! Когато всичкигЬ
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фелдшери военни и граждански еднакво знание пматъ и 
въ едно училище сж свършили, то защо на воениитТ, 
фелдшери, да е платата само 50 лева на младши в 
60 лева на старши месечно, и на гражданските фел 
шери безъ разлика на старший и младший е платата 
100 лева, освТшь това квартира, а по вЪкаде даже отопле
ние и осветление? — Дали фелшеритЬ по гражданско 
то ведомство пматъ по трудна работа отъ военните, 
та да получаватъ по голямо съдържание, или по-голТ.мо 
образование иматъ, когато нБжду тЬхъ има и такива 
които са биле служители на турскит! джарафе, а сега 
взЪматъ 100 лева и ся считатъ, като истински фелд 
шери ? Въ Варненската болница, която ся счита като 
по първа въ насъ и гдТгго има доволно доктори и тЬх 
но дружество и тамъ пакъ има единъ служитель, кой 
то като ся ожени за една еврейка, роднина на Д ра 
Окса, станалъ п той фелдшеръ и тя фелдшерка, а ка- 
д-Ь ся свършили фелдшерската наука и кадТ. имъ ся 
училищните свидетелства, това само Д ръ Оксъ знае, 
защото той ги е представилъ въ медицинското упра 
вление1 —

Ако почнемъ да сравняваме нуждвтЬ и труднигЬ 
работи на военните фелдшери съ гражданските, то ще 
видимъ, че на военвий фелдшеръ са малко и 100 ле
ва съ които е ддъженъ да поддържа себе си, жена и 
д-Ьца, когато той пеможе да има свърталище на едно 
мЪсто, защото е длжженъ да върви подиръ войската 
въ която служи: въ лагеръ, маневра и пр. а въ та
кова вс.Ъко годишно прБместювание, ще може ли воен 
ния фелдшеръ да посрещне нуждитЬ си и съ 100 ле 
ва, когато той ше бжде принуденъ, по нЪмай кадЪ, 
да наема квартира равно съ офицерина, който получава 
400 лева? — Съ гражданския фелдшеръ съвсемъ не е 
тъй; той е спокоенъ въ живота си ; той си знае -че 
служи въ еди коя си болница, квартира му даватъ, 
премЪствание нЬма, военна дисциплина не му изискватъ, 
може да си купи кжща, да си насади лозе и ир. и 
като си знае сметката, спокойно си живЪе, а пакъ за 
военния фелдшеръ нЪма постоянно жилище, подъ воен
на дисциплина и пакъ не му се даватъ повече отъ 
50 лева, които му сж за дрЪхи, за кжща, покъщнина 
и прехрана!

Надаваме са че поне настоящето народно събра 
вие, ще са погрижи за подобрението на военнитЬ фелдше
ри, когато ся отвори въпросъ, ако иска да има и за 
напрБдъ въ войската такива, които да й служатъ, за 
щото тази година останаха по единъ, рБдко по двама 
и то не въ всвчкитЬ части, но съ надежда, че ще имъ 
ся подобри положението, поне накто на гражданските, 
а ако остане само гола надежда, наверно до година на
рядко ще оставе въ войската фелдшеръ.

Медицинский съвЬтъ самъ е узналъ лошото поло 
женис на военните фелдшери, които отъ всичките поч 
ти части оставиха местата си и се отнасяхж кьмъ 
гражданското' медицинско управление, да ги назначи на 
служба по гражданската часть, за това не е нуждно да 
излагамъ повече фактове.

_______  4-

ЛИТЕРАТОРА,
Нъмъ Пловдивските башъ-патриоти.

Вий, подли ниски сте създания 
У васъ подъ ключъ е съвестьта; 
Делата ваши сж позорни : 
Те срамятъ Българското име 
И на борците памятьта............

Вий, клетници, за власть сте гладни 
Вамъ трЬбватъ много добрини 
Вамъ требва: чссть, богатство, слава 
Но отговоръ ще ви се иска 
За всички лоши сетниви. . . .

Вий влезли сте въ съюзъ съ човека, 
Кой мисли, че е патриотъ, 
Когато свой го име мрази 
Кой мисли, че народа беденъ 
Не сеща нищо, че е скотъ.

II че ще може да го люби 
Защот’ наградата му й — срамч, 
За името, чес.тьта народна 
Не, той ще си отвърне скоро 
Азъ вервамъ туй и знамъ.

Това не може да н’ се ебждне! 
Той ще на васъ да заплати 
За гдето вие наранихте 
Сърдцето му; що са раабиятъ 
Тогава Вашите мечтй.

Народа знае ВапГта честность 
И колко правда има въ васъ; 
Той всичко знае: не мислете,

Че вТ.ма страхъ да пи побие
Иредь неговия грозепъ глть.

Не се- ли Крьстевичъ срамува 
Огъ свой го собственно лице?
3.1 чуй ли тозъ народъ нещастенъ
Съ таквази мисъль, уверение 
Се вдаде въ негови ржцБ ? . . .

Пълзете, вий ничтожни хора,
Катъ ниска и призрЬнна тварь
Ние не шеме да забравимъ 
Батакъ, Перущица, Клисура, 
Ще се разсипе ваший станъ!

Сега разбра ви вечь народа
Сега не е той ве«е робъ. . . .
Разбира той кои милЪятъ
За него и кои му готвятъ
ТЪгла, ново робство, гробъ. . . .

Той ще очерни вапГто име
Той помнп жьртвитЪ, плачътъ
На хиляди страдалци свити 
Когат’ му вземаха на сила 
Честьта, имота и трудътъ.

Мина се врБмято за сявга 
Когат народа б'Ь заспалъ, 
Когат’ шпиони 61\ха нужни 
Да го клЪвсижтъ най-позорно 
Да трупатъ вьрху него калъ.

За васъ пощада, съжалЕнье
0, ретрогради, нЬма вечь!
Не ще уснБйге въ вапГтВ цЬли
Ще завлече туй вр!ме бърже
Коварствата ви надалече.....................
гр. Русее, 28 Октомврпй 1884 год.

Л. 10. Р—въ.

С. Злокученъ (Шумнепско), 6 Ноеиврий 1884 год.

Г не Редакторе!

ПрЪзъ 1880‘год. 13 ГОний, като са 
изловиха ’/< растояние отъ селото ни, 
10 души мирни граждани отъ неизве
стни разбойници и ги откараха въ го
рата, гдЧзто се намгЬриха па другия день 
9-тЕ исклани и обезобразени по най- 
варварски пачинъ,’ а десетий и до днесъ 
не са намЪри, селянитй ни до толкова 
се бЪха изоплашили, щото не смЪеше 
никой да излЪзе на кърската си работа! 
Но благодарение, че Правителството, ко
ето взгЪ такива мЪрки, щото въ малко 
врЪме всичко жалостпо са обърна на 
добро и селянипътъ взе да си глЪда 
свободно кърската работа.

Нъ види са, че селянина пе тр'Ь6ва 
да живЕе спокоенъ животъ; като че той 
е създаденъ да тЪгли! Не му стига дЪто 
днесъ са чуди какъ да си заплати де- 
сятъкътъ, нъ ето че еа поражда, повъ 
застраптителенъ въпросъ!

И ето кавъ: отъ нЪколко врЪме, 
ако и да са изгубихж. много добитъци 
отъ пазбището ни като: кояье, волове и др. 
които и до днесь не сж. намйрени, при 
сичко, че селЕнитЕ ни храияха падЪжда 
че ще са намЪрятъ.

На 1 ноемврий т. г. прЪзъ нощьта 
нЪкои си крадци, влизатъ въ дворътъ 
на Краю Стояновъ, и му изваясдатъ трп- 
тгЬ вола отъ яхжрътъ и единия като 
неможелъ да върви бързо, защото бплъ 
старъ, пуснали го на пж.тя, а двата за
карали кьмъ Тракия.

Веднага км. намЪстпикъ и старей- 
шипитЪ искараха потера, да ги преслЪд- 
ва ■ потерата като ги престигва въ „Ту- 
шувската гора,“ близо при местото на- 
зпваемо „голЪмий конакъ, “ крадцитЪ 
щомъ узнаватъ че сж заобиколени отъ 
потерата, оставатъ воловетгЪ и побЪг- 
ватъ въ гората!

Потерата като видЪла, че не ще моясе 

да ги улови, подбиратъ воловет-Ь си и 
си дохождатъ вт, село!

Ето до какво положение достигнаха 
пе само нашитЪ солени, нъ и окоЛНИтЬ. 
Отъ както са закрихж. ОбщигаитЕ и се 
раздадоха ва всЪко село Правителствен, 
печати, кражбата пакъ ще са поднови, 
защото не само дЪто тгЬма добри и спо- 
собни, писари почти въ по-миогото села, 
нъ и по-вечето. .. Км. Наместници оста- 
вятъ въ отежтетвието си, печатитЪ на 
такива хора, които моясатъ сЬкакъ да 
злоупотрйбятъ ?.'...

За това пий днесъ обръщаме сери
озното внимание на НароднитЪ предста
вители, като ги молимъ по скоро да 
размислятъ, като какви мЪрки трЪба да 
са зематъ за прекратяванието кражбитЪ 
по добитака, което е пропастъ за насе
лението.

СвБщеннпкь : Ил. Ив. Халачевъ.

——

Русее 6 Ноемврий 1884.

Ине Редакторе!

ПзвЬстно е че въ 1879 г. се бЪха пспроводили 
въ Россия 42 млади българе, които да се учатъ по 
техническата часть, отъ тЬхъ 30 души постжпиха въ 
Туленото техническо оружейно училище. СлЬдъ свьр- 
шванието на курса, върнаха са само 21, кои го постъ
пиха на служба тукъ въ арсенала песъотвБтствующа на 
тяхното назначение.

Иа тпя ученици и до днесъ не са даде оббщания 
отъ Негово Сиятелство Кяязь Дондукова Корсакова чинъ 
п назначение, и тЬ и до днесь останаха неудовлетворе
ни, п са намиратъ въ едно незавидно положение.

Нима като се испълниха нБкоп отъ пунктовете 
въ обявлението за тЬхъ отъ 1879 год. неможе ли да 
се непълни оббщанното чрЪзъ двй-годишно служение въ 
производство на артнллерийеки чиновници, както сж се 
произвели вече тЬхнитЬ съученици русей, кои го елу- 
жатъ въ Россия? Нима съ т'Ь недостойни за това? 
Повечето отъ тБхь въ отчаенно положение, наумили да 
тьрсятъ служба въ друга държава, отъ колкото да ех 
тукъ. Вь такъвъ случай, затова ли еа харчиха за сЬ- 
кого по 5 — 6 хиляди лева, да ги изучимъ, а сега да 
ги отпускаме въ чужди страни да служатъ? Защо да 

| се оставягъ тБзи добри тЬхници, да отиджгъ да слу
жатъ въ друга страна, а не вт нась ? ЧуждитЬ дър
жави се стараятъ, колкото е възможно да изшЬгватъ 
отъ чужденци служащи особенно по тъзи часть, а ний 
напротивъ, изучихме еп свои хора, които сх за насъ 
първи и иослЪдни и когато трТ,ба вече да имъ са по
вери служба за която сж приготвени, тЕ ни оставятъ ! 
Вижда са че тяхното несносно положение ги заставян- 
ва да иреминаватъ въ други кариери, както и преми- 
наха .много отъ тЬхъ и за сега сж останали само 13 
души, нъ йакто се вижда скоро ще останемъ и безъ 
тЬхъ.

Народното Събрание, което заседава дпесь въ Сто
лица, требва да понита за тия ученици, защо не сж 
задоволни отъ пологкението си, какво възнаграждение- 
имь са заплаща за т; удоветЪ, ц защо напущатъ зани
манието си.

Гражданинъ

Пишжтъ ни изъ Лиегкъ:

Статията па прочутия и изггЬотпия 
г. Емиль де-Давле „Туре.кптЪ зверства 
надъ ЪьлгаритЪ впь Македония“, печа
тана въ Английския вй.стпикъ «РаНеМаПе 
СгахеНе”, направи голЕмч, шумъ. ВсичкитЪ 
почти Френски вЪстници пм препечатаха. 
Даже въ тъзи вЪчернитЕ телеграмми има 
че консервативния депутатипъ г. Макъ 
Артпръ, ще направи интерпелация въ 
Парламептътъ и ще пита лорда ГИ2таипе’а: 
да ли 1 Гравителството (Английско) има на
мерение да настои пр-Ьдъ Портата за въ- 
веждапието об&цапнитЪ на Берлинский 
Койгресъ реформи на Македония. Какво 
вьршатъ нашитЪ Събрания въ Княжес
твото и Румелия ? Когато никой пе пита 
и пе иска да знае за Македония' ний
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дигахме гирюлтията и пращахме депу
тати въ Евр< па, а днесь, когато къ р в и 
текжтъ въ Македония отъ башибозуци 
и когато гръцки чернокапци еж насилили 
бЪдната Македония, мълчнме и са потай- 
ваме подъ дебелата и топла сЬнка на 
златните левове!

Заб р. Тракийските патриоти правятъ съедине
ние п превратъ отъ мегкитЕ канапета иа която сЕдва 
хж. За тЕхъ Македония не имъ трЕба. тЕ глсцатъ 
тлъстия клкалъ, когото днесь като глождатъ, нЕматч, 
нужда вито отъ Македонци, вито отъ Добруджавцз !

Пишжтъ ни изъ София:

Цанко ви ститЪ са съвьршенно пора- 
зихж. Отъ начало като си мислЪхж, че 
ще съставляватъ една силна оппозия, тг1з 
посЪщавахж редовно засЪдапията на ка
марата, нъ отпосле щомъ видЪхж, че сж 
малцина и съвсемъ слаби, тгЬ са оттег- 
лихж на старпа и днесь рЪдко се явя- 
ватъ даже и въ камарата. ТЪ расчптахж, 
че като се сжедшпжтъ съ консервато
рите, ще могжтъ да свьршжтъ нЪщо, 
нъ болшинството честни патриоти имъ 
показа, че произволите имъ и измЪнни- 
чеството което извьршихж, не може за 
напрЪдъ да се тьрпи, че за тгЪхъ нЪма 
вече уважение и преднина. Днешната ка
мара, се отличава отъ синките други 
камари и по дЕятелностьта и по патрио
тизма си. СичкитЪ представители еж въо
душевени отъ една мисълъ, да работятъ 
за въ полза на народа.

Пишжтъ ни изъ Пловдивъ :

НашитЕ тукъ велики патриоти, които извършиха 
преврата, отъ партизанство и лакомство за служба, за- 
боравиха, че имаме учебни завъдения и че трЕбва за 
тЕхъ да се грвжимъ и поддържаме. Училищното насто
ятелство не иска вито да знае за училищата. На учи 
телитЕ до днесъ не еж дали ниго аспра, по тжзъ при
чина тЕ бЕхх принудени да прекратньтъ предаванията 
и основнитЬ училища се затвориха! ДЕцата си губятъ 
златното врЕме, като се расхождатъ изъ пжтищата, а 
патриотите, които съединиха Бч.лгария за въ джоба си 
са каратъ, кой да се избере за чиновникъ. Единъ по 
единъ са нарЕждатъ се на високи служби съ стотини 
лири годишни заплати, а учебнигЬ пи завЕдевия сто- 
1жтъ затворени! Какъ ви са вижда този Монголски 
патриогизамъ? Такива сж вашитЕ съединпсти, които 
преследватъ сичко честно и за уважение достойно. Както 
щете, нъ работитЕ тукъ отиватъ отъ день на день по- 
злЕ. За общественвигЬ завЕдевия тукъ никой не се 
грижи. Областното Събрание зае.Едава и рЬшава сичко, 
което му се поднесе. За днешнитЕ депутати нЕма нищо 
зло, сичко е прието!

Пишжтъ ни изъ Видинъ:

Тукашната реалка тъзи година не- 
можа да се постави на онова положение, 
на което сички желаяхме да тж видимъ. 
НЪкои отъ учителите вършжтъ и тьр- 
говийка съ книги, което е въпъ отъ 
кръгътъ на длъжностьта имъ. Който 
иска да бъде книгопродавецъ, той нека 
остави учителството. НадЪвамр са че нас
тоятелството, ще са потруди да поправи 
нередовноститЪ, за да не са разнасятъ 
неприятни съобщения за едно учебно за
ведение, което има за цЪль, да ни при
готви достойни бъдущи синове.

Ето съобщението, което донася в. Дьрнов. Консти
туция* по нападанието на дЬда Славейкова:

Вчера се извърши едно отъ най-дьрзскитЕ престъп
ления върху личностьта на министръп, на вжтрЕшнитЕ 
работи, г. И- Р. Славейкова. Стария народенч, учитель 
общественния труженикъ и популярния списатель и по 
еть биде предметъ на поругание съ действие отъ страна 
на единъ изрод-ь на вашечо общество. Ако враговечЕ 
на народвостьта ни еж предавали на поругание стария 
ни тоя народенъ учитель; ако вЕковвитЕ мъчители на 
народътъ ни съ посягали многократно върху личната 
свобода на общественния пи тоя труженникъ; ако из 
рЕчеввото или ваписавнота отъ него слово е било при

чина, щото популярния тоя напи, списатель и пое.тъ 
да нЕма мира отъ црвслЕдвания, заканвания и гонения 
до не отданно изминалото врЕме;—ако всичко това 
ставаше вЕкога, то 615 утешително, защото се вършеше 
отъ чужди, защото бе дело на народните ни врагове, 
защото отрадалецътъ бе въ цвЕтът-ь на мжжеката си 
възрастъ и защото. кай после, никой, дори отъ народ 
ничЕ ни врагове, не бе двгналъ ръка да удари народ
ния ни дЕсцъ. . . . Нъ вчерашното престъпление не е 
отч, подобно естество.

Когато животътъ му вече е на захожданье, когато 
преклонни години тЕжатч, върху старческите му плещи, 
дЕдо Славейковъ е нападватъ, посрЕдъ белия день и 
восрЕдъ столицата, отъ единъ немирният-, отч, единъ 
нехранимайко, отъ единъ наразптъ на обществото. Не 
кой си Димитро, Пановъ, бивши ДрЕвовскв Околийский 
Началникъ, человЕкъ съ лоша минало, даденъ подъ с.ждъ 
за злоупотребления, прЕчеква и пресреща съ тояга въ 
ръка, министрътъ на вътрешните работи и му нанася 
удари, защото не го билъ назначила, на длъжнос.ть! Зи 
щастие, добри людье съ се случили на близо и съ 
вьзбрапили на злодЕецътъ да продължи нечестивото си 
дЕло; така щото, ивнветрътъ, и слЕдъ падението, ос
тана здраво, и неповрЕдимъ.

Въ приетжпното дЕянпе на злодЕецьтъ Панова, 
ние еъглЕждаме, че вматъ прьс.тъ и нЕкоп отъ онЕзи 
нЕколко отцепници, които, общественното маЕние спра
ведливо нарече: «нови консерватори/ П наистина, 
какво значи обстоятелството, че когато властьта о поис-, 
кала поръчители за свободата на прпетжпникътъ Па
нова, той е показалъ на дра Сг. Донева и А Франгя, 
иървий редакторе, а вторий адмипистраторъ на в. 
4СрЕд»цъ’.

Нуждай ли съ тука коментарии?
ПрЕди жалостната случка, която е предмЕтъ на 

тази наша статия, както и слЕдъ тази случка, сме слу 
шали и слушаме да са разнасятъ слухове, че нЕколко 
опълченци са готвили силомъ да извоювате онова, но 
ето по законенъ пжтъ не би имали право да добиятъ. 
Така вапр., ако Н. Събрание не би удовлетворило нЕ 
кои подадени отъ тЕхъ прошения, тЕ, нЕколкото опъл 
чевци, щели да сторятъ скандалъ въ самото Събрание, 
и върху нЕкои отъ самитЕ народни представители . . .

Пие вЕрваме, че народните представители умЕятъ 
да удовлетворятъ основателнитЕ просби иа вс.Еки граж 
данинъ и ако иехождатч, отъ справедливост!,, не ще се 
побоятъ отъ пуснатите въ ходъ заплашвания, да от- 
хвьрлятъ всЕкаквн претенциозни и луксози искания и 
желания; освЕнъ това знаемъ, че въ българската земя 
има власть, която е въ състояние да въсприпягствува 
на немирницитЕ, що искатъ да произвЕждатъ скандали 
дори и въ народнитЕ храмове

ВидЕхме достойното дЕло на Панова.
Ще чакаме да видимъ сбждвуванието и на други- 

тЕ замисли, които истичатъ отъ единъ и сжщий изо- 
биленъ источникъ

Нъ вч, всЕкий случай, станалото вчера ще позори 
една отъ най-хубавитЕ страници на новата ни история. 
Ударътъ ванесенъ на Славейкова е ударъ нанесенъ 
върху честьта на Бч.лгария. Неговия авторч, не може 
да расчитва на друго, освЕнъ на едно дълбоко призрЕ- 
ние отч, страна на всичко, що е честно и мисляще у 
насч,  

----- ---------------------------------

Отговоръ на тронното слово.
Ваше Височество!

«ПредставителитЕ на Българския народъ отъ ГУ-то 
Обикновенно Натюдно Събрание, свикани на първа ре
довна сессия въ столицата, честити се считаме, като 
можемъ да изразнмъ дълбоката преданость, вЕрность 
и любовъ, които народа питае къмъ Васъ и къмъ Прес- 
толъчъ на Вате Височество.

I оспоЬарю!

БлагитЕ расположения на Великите Сили къмъ 
нашата държава, преимущественно же благорасположе 
нията и симпатиите на нашата Освободителка къмъ 
нашия народъ, безкрайно на радиатъ, и ние обичаме 
да вЕрваме, че тЕзи скъпи благорасположения ще се 
уягчжть още по-силно въ бжджще, а наедно съ това, 
надЕваие се, че и малките недоразумения ст> нЕкои 
отъ съсЕднитЕ намъ държави, Правителството на Ва
ше Височество ще съумЕй да изравни но начинъ, ка 
къвто изисква достолепието на нашата държава и взаи 
мннтЕ ни съ тЬхч, интереси.

Изравнението на въпросътъ за пограничните мита 
между Княжеството и братската намъ страна —Неточна 
Румелия, не може освЕнъ да предизвика нашата благо- 
дарность къмъ Ваше Височество и Правителството 
Ви за взетитЕ отъ него мЕрки и распореждания да се 
разреши тоя въпросъ въ сиисълъ, полезенч, и за двЕ- 
тЕ страни.

Ваше Височество!

Законопроектите на Правителството на Ваше Висо

  

чество ще бжджтъ разгледани и изучени отъ насъ съ 
изискуемата с.ериозность и внимание. Като съзнаваме, 
че уепВха и благоденствието на всЕка страна се нами
ра въ тЕена зависимосгь очъ доброто уреждание на фи
нансите, ние ще уиотрЕбимч, особенно старание при из- 
учванието на развичЕ финансови законопроекти, при 
разглЬжданието на които за ржководяща нишка ще има
ме равномерното и правилно раехвърлявие държавните 
тегоби и берии върху всички български жители-

Ваше Височество!

Относително реализацията задълженията на държа
вата ни спрямо железницата Царибродь — Вакарелъ, На
родното Представителство ще гледа да покаже отъ една 
страна примЕрч, отъ уважение къмъ международните до
говори, а отч, друга ще се постарае да се отстранять 
всичкичЕ ония условия, които би повлекли страната къмъ 
икономическо порабощение.

Господарю!

ПредставителитЕ на народа съ удоволствие кон
статираме, че страната се наслаждава на пълно спокой
ствие, миръ и тишина. Предъ видъ на това, ние счи
таме за не.минуемъ свой дългъ да изразимъ голЕмата 
си благодарности и довЕрие къмъ Правителството на 
Ваше Височество, като вЕрваме, че, при зачитанието 
основния законъ в-ь страната и пазението нейните ин
тереси, то ще има всЕкога доверието на Ваше Висо
чество и на народа и въ това довЕрие ще черни не
обходимата мощь за разрешение всички вжтрЕшни и 
външни мжчнотии и за опжтвание страната къмъ же- 
лаемия напрЕдъкъ и благоденствие.

Като пристлпва къмъ попълнението на своята 
трудна задача, Народното Представителство въздига теп- 
ли молитви къмъ Всевишняго за дългоденствието на 
своя лгобимъ Господарь, въ честното царувааие на ко
гото да благоволеше Богь да се постигнатъ и оежще- 
ствятъ завЕтнитЕ мечти на Българския народъ!

живбе Негово Височество Алексачдръ 
1й, Князъ Българский!’>

 -------- ---------------------------

ВЪТРЪШ[-III НОВИНИ.
Съобгцаватъ ни изъ София, че мен- 

шеството депутати Цаиковисти и консер
ватори, като видгЪли, че нЪма могж.тъ да 
свалньтъ днешното Министерство, рЪпчили 
да напуспатъ камарата и да са распръс- 
натъ ейкий у своя си по агитации, да 
произвеждатъ митинги! Това тйхно ргЬ- 
шение, тгЪ почнали да турятъ и въ дей
ствие; единъ искалъ отпускъ, по причина 
че ужъ майка му била болна, други 
представялъ разни причини, и така сич- 
китЪ гцЪли да паправятъ : очисти гргЪхи 
тТхпи. Много имъ здрави, ще имъ ка- 
жемъ ние, и безъ петелъ съмва.

Съобщаватъ ни изъ Елена, че тамъ 
стражаритЕ са употреблявали отъ Начал
ника за съвсемъ неприлични работи, които 
не сж. и за описвапие. Началниците съ 
поведението си требва да не служатъ 
за деморализация на подведомевепните 
си стражаре.

Преди иеколко дни, въ Берковица 
станалъ единъ големъ скандалъ съ едно 
духовно лице И ТО ПО средъ нощь.

Изъ Варна една дописка пи расправя, 
че епчките учители въ реалката не биле 
па местото си. Оплаквапието е настроено 
противъ пекой Д-ръ, който билъ пре- 
подавалъ иеколко предмети несполуч
ливо. —■ Дописника е вижда са учеиикъ,  който по-голема полза щс принесе на 
себе си, ако сс занимава съ уроците си, 
отъ колкото съ сппеваипе па дописки, 
кой учитель какъ преподавалъ предме
тите си.

Въ градж ни преди шЪколко дни 
стана единъ недопростимъ скандалъ съ 
едпого отъ основните учители. Работата 
се отнесе до г. Министра па Народ. Прос
вещение, остава да видимъ, какъ ще са 
постъпи съ виновника и тогась да рас- 
криемъ работата.



200. С Л А В Я Н Н И Ъ.

Въ насъ има 4 врЬстника които слу- 
жатъ наконсерваторскитЬ начала именно: 
„СрЪдецъ“, „Отечество“, „Русее“ и Бъч- 
варовата пачавра „Рапгето“, а само два 
чисто либерални. Въ Тракия има 5 врЬст- 
ника консерваторски, които елужжтъ на 
чокоитбз яланъ-съедннисти, именно:,, Ма
рица“, „Съединение“, „Народенъ Гласъ", 
„ВЪстниче“, и „Сливнеиската отрепка 
„СмЪшлю“, а само единъ чист<> либера- 
ленъ. При сичко, че консерваторите иматъ 
тройно число повЪче органи, конто про- 
повЪдватъ чорбаджилъка и пакъ бол
шинството е въ полза на либералнитЪ 
органи; значи, населението повЪче съ- 
чувствува на либералнитЪ идЪи отъ кол 
кото на консерваторскитЪ, това е явенъ 
Фактъ, до колко нашия народъ е свобо- 
долюбивъ и до каква висока степень стои 
патриотизма въ вашия народъ. — Това 
още доказва, че българитЪ стоятъ доста 
добрЪ развити въ политическия си жи- 
вотъ, когато знаьътъ да цЪнтжтъ евоитЪ 
права и свобода. Ако разгледаме числото 
на противницитЪ, пие можемъ да ги из- 
броимъ на пръсти; въ княжеството въ сЬ- * 
кий градъ се намиратъ не повЪчс отъ по 
трима Цанковиети и 4-ма консерватори.

Сухопътната поща, която трЪбваше 
да престигие въ срЪда на 7 того зарань- 
та рано въ градж ни, пристигна едвамъ 
на другия день, по причина на лошото 
врЪме. Сжщо и параходитЪ си побьрка- 
хж тарифата, тъй щото съобщенията 
прЪзъ тая седмица бЪхж съвсемъ нере
довни. Зимата захвана доста рано и отъ 
день на день става по-силна.

Съобщаватъ ни че едно частно ли
це въ градж ни, което пе е избрано за 
училнщенъ настоятели, се месяло въ у- 
чилищнитЪ работи, като приежтетвува- 
ло даже и въ заседанията на училищ
ното настоятелство. Това произвело не
приятно впечатление въ учителитЪ, ко
ито неискатъ да имъ са бърка въ ра- 
ботитЪ лице, което не е членъ въ учи- 
лищ. настоятелство.

На СрЪдечаритЪ не са аресалъ и 
отговора на тронната рЪчь, когото на
родните представители дали на Госпо- 
дарьтъ.' Този отговоръ за тгЪхъ билъ 
ирония, пъленъ съ изопачени Факти.— 
За тЪзи хора нЪма нищо добро на този 
свЪтъ.

Подъ редакцията на г. N. Стсфановича вч. градж 
ви се издава новъ вЯстникч. подъ название ^Зрителя”. 
Началата които ще проповядва този органъ, още не сж 
извЯстии. Знаемъ само че г. Стефаяовичь въ врЯмето 
на преврата издаваше сатирически вЯстникч. (.Шило” и 
твьрдЯ рЯвностно защищаваше консерваторитЯ, както и 
тЯхвия превратъ. Той бЯше горЯщч. в щитникч. на произ 
волитЯ, та сега каква ще 1Ж покара, остава да видимъ. 
Съ магичеекитЯ сили почна да се занимава, та твьрдЯ 
е вЯроятно да почне и съ чорбаджийскитЯ или да се 
препоржчва. Нъ сега каквото и да нрави, малка да ни 
в грижата. ВЯка на консерваторитЯ наближава своя край.

' Въ австрийскитЪ параходи по Ду
нава, не са минува день да пе стане 
кражба! Въ сЪкой параходъ се обнратъ 
по единъ двама пасажери, като имъ са 
открадватъ или куФерптЪ, или паритЪ 
или часоввицитЪ. ПътшщитЪ почнахж 
да се страхуватъ да носятъ съ себЪ си 
пари, когато пътуватъ съ параходъ. А- 
гентитЪ не взематъ никакви мЪрки, за 
откриванието па вагабонтитЪ и преда- 
ванието имъ на властьта. Да ставата. е- 
жедпевио кражби въ параходитЪ, това 
мислимъ не служи па честита на ком-

нацията и дирекцията трЪбва да вземе 
м’Ьркн, за прекратениего на това зло, кое
то сч.сппва много невинни хорица.

(/транпитЪ вЪстници хвалятъ нашето 
Финапциално положение, като казватъ, 
че сме имали около 20 миллиона лева 
готови пари въ кассата, като че ли еж 
ги броили. — Не безъ цЪль са пущатъ 
подобни слухове, да ни принудятъ виж
да са да плащаме и на Султана дългътъ.

Зимата въ насъ пзведпажь настана, 
земята почна да мръзне; постояннитЪ дъж
дове непозволихж на земледЪлцитЪ дЙ 
си посЪятъ нивитЪ. Кукуруза по нЪкои 
мгЬста стои още недобранъ и много ло
зя останахж пезагрпбани. ХранитЪ не 
са търсятъ, и никакви продажби неста- 
ватъ; търговията въобще е въ голЪмъ 
застой, сЪкий са оплаква отъ занимани
ето си. ЕснаФИтЪ съвсемъ ги небива; 
живота скъпъ и населението е злЪ у- 
мпелепо, а консерваторския органъ „0- 
течество“ ни препоржчва да правимъ 
желЪзпнци, за да се развияла търгови
ята! Да пренасяме изъ София мъглата 
на Витоша въ Варна, а отъ тамъ мор
ска соль за Софийската риба, гдЪто хичь 
чж. игЬма. Тежко пи и горко, ако забор- 
члеемъ и съ тая желЪзница около 200 
милиона лева!

УченицптЪ отъ 4, 5, 6, и 7 классъ 
отъ реалното училище въ градж пи, под
будени вижда са отъ пЪкоп външни лица, 
наговорили са да не посЪщаватъ учили
щето, защото не биле благодарни отъ 
двама учители! Това рЪшено, зговорено 
и извършено. Отъ нЪколко дни тЪ не- 
посЪщаватъ вече училището; настоятел
ството заедно съ Окр. Управитель, зав
зели са да испитатъ по-отблизо тъзи 
работа. Също говорятъ че и ученичкчтЪ 
отъ 4 классъ се распръснали ! — НапшгЪ 
училища, като влЪзохж въ ръцетЪ на 
ЦапковиститЪ яланъ либерали, цъвнахж, 
та завьрзахж. Такива имъ сж сичкитЪ 
работи, такова имъ 6Ъ и урежданпето на 
училищата. Хора, които отъ гордость нез- 
патжтъ и какъ да вървятъ, каква работа 
очаквашъ, освЪпь глупости. Уволнявахте, 
зачислявахж, паредихж своитЪ лакеи и 
родпинки за учителки, и ученицитЪ днесь 
почнахж да бйгатъ отъ училището.

Срг1Ьетво противя яйцата па е/шлоксерата. 
— Г вч> Балбиапи, профемрч> въ «Колежч. де Франс,ч/ 
бЯше преди малко натоваренъ отгь г. министри на зе 
мледЯлието да ранортира вьрху най-доброто срЯдство за 
унищожението на зимнитЯ яйца на филокеерата, тъй 
като било вече доказано, че но тоя начинъ тая зараза 
могла най лесно да се спрЯ. Сега, г нъ Балбиани ра- 
нортира, че имало три начина върху това унищожение: 
механическо унищожение на яйцата, чрЯзъ обЯлванието 
на кората; вряла вода ; и триение лозитЯ съ единъ 
нриготвенъ съставъ, койго да изгаря яйцата. Първия 
начинъ билъ онитант, ст> триение лозитЯ (пржчкитЯ) съ 
една желязна синджирена рдюиица; нъ тоя начинъ не 
е удовлетворителенъ, защото старитЯ пржчки не могхтъ 
да се поцдожатъ на подобно триение. УнотрЯблението 
на вряла вода може да произведе най добрия резултатъ, 
ако да не бЯше изложенъ на най голЯмо немарение, при 
употрЯблснието й което унищожава добрия ефектъ. 
Триянието на пржчкитЯ съ единъ съставъ отъ деветъ 
части катрана, отъ калени въглища е едно дървено мас 
ло не се. прЯпоржча, защото тоя катранъ, въ студено 
врЯме, зсгжстявалъ много и за да се употреби, трЯб 
вало повторна топлина, което доста костувало. Опитали 
са; се да разредатъ тоя съставъ съ прибавлепие на 15л/0 
те.рнептинъ; нъ пана, това изгаряло и изсушавало ло- 
зитЯ. Г нъ Балбиани е направилъ и нЯколко други о- 
ни ги, помежду които и единъ съставъ отъ дървено мас
ло, капка, варъ и вода. Тоя съставъ е опитат, въ 
голЯмъ размЯръ съ сполука и притЯжава, епоредъ г-нъ 
Балбиани, двойна прЯпоржка, ефективенъ и евтенъ ; ко-

стуванието му е отъ единъ франкъ по долу за 100 

корена.

ВЪНШНИ новини.
Областното Събрание въ Иловдивъ, 

пецъдило едпого отъ свогггЬ стенографи, 
защото пе бнлъ съедипистъ и несподй- 
лялъ н/уЬитЪ на чокоитй. Стенографа 
замппалъ за София.

ФренскитЪ вЪстници обнародватъ 
декретя, съ когото се обявява, че все
мирното изложение въ Парижь ще са 
открие па 5 Май 1889 год. и ще са про
дължи до 31 окто.мврий.

Споредъ една телеграмма изъ Иа- 
рижъ, холерата въ този градъ, отъ день 
на день са умножавала. На 4 того имало 
болни 138 души, <1тъ който 51 умрйли. Въ 
Монтреилъ пмалъ 10 холерни случая.

На 28 м. м. въ .Москва почипалъ, 
слйдъ едно тежко и дълго боледувание, 
Геприхъ Антоповичь Гивартовский, е- 
дипъ отъ пай-добритЪ професори па Мос
ковския уииверситетъ п таенъ съвйтникъ.

Султана подарилъ па Московската 
зоологическа градина, една богата колек
ция отъ разпи птици и“ животни, които 
биле отнесени за мЕстото съ оеобенъ 
пратеникъ.

Русския миниетръ па правоеждието, 
пътува изъ империята. Той билъ въ 
Харковъ и отъ тамъ замина.гь за Кримъ.

На 11 того се испълватъ 50 годи
ни отъ служеппето па Петерсбургскпя 
митрополитъ Исидоръ въ архиерейски!! 
чинъ. Той е ръкоположила^ до днесь 80 
архиереи. Въ него день ще има юбилей 
въ негова честъ, па когото п.цЬлп да 
присътствуватъ около 40 архиереи, ще 
са отслужи тържествен на служба и ду
ховенството щгЬло да поднесе па Митро
полита Исидора единъ капиталъ отъ 
80,000 рубли, който да се употреби за 
преглеждание, вдовицптЪ и сирачетата 
на починали священници.

Въ .Германия и Австрия обвладалъ 
голЪмъ страхъ отъ извЪстпето, че въ 
Парижъ се появила холерата. Берлип- 
скитЪ вгЬстпици призоваватъ правител
ството да вземе строги мЪрки противъ 
епидемията въ южпнтЪ департаменти.

Русския посланникъ въ Цариградъ 
настоятелно убЪждавалъ Портата да ис- 
пълпе задлъженията си, относително пос- 
троявапието на ясел-ЬзннтЪ линии, което 
било въ нейна полза.

ОБЯВЛЕНИЕ 
ц. тотавъ

Докторъ на Правото огь Емкий Факучтетъ (Фран- 
цоя) отваря адвокатско пиеали.ца вь г. Варна (3 ий 
участокь домъ Георгий Лпосголовь .И 292), и приема 
да защищава процеси ярЯдъ всичкшЯ еадшпца въ 
княжеството.

Препорж.чвамъ моя депозптъ 
въ систематически соби, които могжтъ 
да се палятъ съ въглища и дърва, съ 
умЪренни цЪнн.

Русее, 7 Цоемврий 1884

Съ почитание

Леополдь Блумбергъ.

(улица Княжеска .ЛД 22,)
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